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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.19 del  12.04.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 12 del mese Aprile prima convocazione alle ore 9,00 e in 
seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso l’ex Convento dei Minimi 
Centro Culturale “G. Basile”, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, 
Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, 
Problemi del Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della 
Commissione registrata al prot. gen. n.14816  del9.04.2021 
O.d.G:  

 
 Stesura finale sugli impianti sportivi. 
 Consulta dello Sport. 
 Varie ed Eventuali  

 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere 

Avv.   Rossana Ditta                Consigliere 

Sig. Antonio Giancana                          Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Sig.ra Rosalia Milazzo                          Consigliere   

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

Sono assenti:  
 
 

 

 
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,05 dichiara aperta la 
seduta. 
  Si inizia con il 1 punto all’ordine del giorno che è il seguente:  “Stesura definitiva  relativa ai 
sopralluoghi sugli impianti sportivi effettuati dalla commissione”.  
 La relazione viene completata con alcune date che risultano mancanti, ed un integrazione 
nella parte delle considerazione finali. 
Rimane da impostare l’indice per essere completa.  
Si passa al 2° punto all’ordine  del giorno che è il seguente” Consulta dello Sport”. Si 
continua con la lettura, modifiche e approfondimenti della stessa ripartendo dall’art. 9 . 



 

 Completato l’esame del documento i componenti della commissione decidono di fare 
alcune integrazioni. 
Il consigliere Milazzo entra alle ore 9,25. 
La presidente a nome di tutta la commissione  da il bentornata al consigliere Milazzo, la 
quale è stata assente per un lungo  periodo per motivi personali, e la aggiorna sui lavori di 
commissione che sono stati portati avanti. 
Alla consulta dello Sport viene deciso di inserire ulteriori articoli e precisamente:                   
Art 17. INCOMPATIBILITA’ Art 18. MODIFICA DEL REGOLAMENTO, Art. 19. NORME 
TRANSITORIE.  
Alla prossima convocazione si determinerà l’elaborazione definitiva della consulta dello 
sport e conseguente votazione per l’approvazione, o meno, della stessa. 
Entrano i consiglieri Giancana e Caldarera alle ore 9,35. 
La presidente aggiorna i consiglieri Giancana e Caldarera   sui lavori della commissione. 
Si passa al 3° punto all’ordine del giorno  che è il seguente: “Varie ed Eventuali”, dove la 
presidente e i componenti della commissione chiedono ai due consiglieri Giancana e 
Caldarera, in merito all’ intervista rilasciata in mattinata dal Sindaco Alfano e dal professore 
Calcara, in merito agli ultimi avvenimenti riguardante la chiusura del reparto “Punto Nascite” 
dell’ospedale di Castelvetrano. 
  I consiglieri Giancana e Caldarera  che erano presenti all’intervista riferiscono che il sindaco 
e la Giunta stanno preparando una delibera nella quale si legittima il Sindaco  Dott.   Enzo 
Alfano a presentare un esposto alla Procura Della Corte dei Conti per approfondimenti sulla 
questione Ospedale di Castelvetrano. 
Si apre un dibattito politico dove il Consigliere Milazzo dice che è sbagliato da parte del 
Comitato Orgoglio Castelvetranese attaccare sempre la politica locale  come se i politici non 
facessero nulla, di fatto tutte le azioni fattibili sono già intraprese. 
Prende la parola il consigliere Stuppia che è molto rammaricato sulla questione ospedale 
ricordando a tutti che siamo ancora nel pieno dell’emergenza sanitaria dovuta a COVID 19, 
dove le strutture dovrebbero essere rese quanto più idonee a questa nuova realtà sanitaria.   
Ritiene opportuno di cambiare prospettiva della problematica e iniziare a lavorare sul 
potenziamento di alcuni reparti piuttosto che altri che si trovano nella vicina Mazara del 
Vallo affinchè nel giro di pochi km attraverso i due ospedali possano comprendere diversi 
reparti di eccellenze completare alle due strutture.  
Considerazioni che altri componenti condividono.  
Non essendo all’ O.d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 10,10 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


